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初三化学期末试卷参考答案及评分标准 
2004 ． 1 
一、选择题（共 40 分，每空 1 分） 
1 ． B 2 ． B 3 ． C 4 ． C 5 ． B 6 ． C 7 ． A 8 ． C 9 ． A 10 ． C 

11 ． D 12 ． A 13 ． C 14 ． A 15 ． C 16 ． B 17 ． A 18 ． C 19 ． A 20 ． B 

21 ． D 22 ． D 23 ． C 24 ． B 25 ． B 26 ． C 27 ． B 28 ． B 29 ． C 30 ． B 

31 ． D 32 ． D 33 ． C 34 ． C 35 ． D 36 ． B 37 ． B 38 ． D 39 ． D 40 ． C 

二、填空题（共 25 分，每空 1 分） 
注意：书写方程式：化学式错、未配平不给分，缺项不扣分 

41 ．（ 1 ） A （ 2 ） B （ 3 ） C （ 4 ） C 

42 ． CO [image: image1.png]




 INCLUDEPICTURE "http://218.86.121.20/czpd/jyzhc/zkztc/zkxx/10/images/hx01_clip_image090.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image2.png]



43 ．构成物质的粒子是在不断运动的 构成石油气的粒子间有间隔 

44 ．①②③④ 

45 ．（ 1 ）燃烧（或爆炸） （ 2 ）甲醇 （ 3 ） [image: image3.png]



46 ．（ 1 ）光合作用 呼吸作用 （ 2 ） [image: image4.png]


（ 3 ） A C 

47 ． [image: image5.png]Zn+ Ag,0 = 24g + ZnO




48 ． 

（ 1 ）在 20 ℃时，两种物质的溶解度相等 

（ 2 ）甲物质的溶解度受温度的影响变化比较大（其它答案符合题意给分） 

49 ．① [image: image6.png]2H 0l H2H, T+0, T



② [image: image7.png]



③ [image: image8.png]Hy + CuOFACu + H,0



④ [image: image9.png]H, + 0,8 2H,0




三、简答题（共 4 分） 
50 ． 

（ 1 ）让空气中的氧气充分参与反应……………………（ 1 分） 

[image: image10.png]4P +50, RR2R0;



………………（ 1 分） 

（ 2 ）①氮气不支持燃烧…………（ 1 分） 

②氮气是一种难溶于水的气体……（ 1 分） 

注意：其它答案符合题意给分，但必须是有关性质的 

四、实验题（共 21 分，每空 1 分） 
注意：第四大题中，每个方程式 2 分，化学式错、未配平不给分，缺项扣 1 分。 

51 ． 

（ 1 ）①铁架台 ②酒精灯 

（ 2 ） A D [image: image11.png]2KCIO; Mn0O, 2KCI+30, T
s





（ 3 ） C 都为固液反应、不需要加热（必须答出两点） 

[image: image12.png]Zn+ H,80, = ZnSO, + H, T



大理石 稀盐酸 

（ 4 ）黑色氧化铜变为红色的铜 生成液态水 

52 ． 

（ 1 ）试管口向上倾斜 （ 2 ）导气管没有伸入到集气瓶底部 

（ 3 ）木条伸入集气瓶内 （ 4 ）集气瓶内没有加入水或沙子（改正错误给分） 

53 ． 

（ 1 ） [image: image13.png]


（注：所填气体必须能与石灰水反应） 

（ 2 ） 80% 

（ 3 ）应对尾气进行处理，可以将尾气点燃、收集，或再利用等。 

五、计算题（共 10 分，最后结果至少保留 1 位小数） 
54 ．（ 4 分）解 

设：需碳酸钙的质量为 X 

[image: image14.png]CaCO; + 2HCI = CaCly + H,0+CO, T




100 44 

X 8.8g ……………………（ 1 分） 

X=100 × 8.8g/44=20g ……（ 2 分） 

需石灰石的质量： 20g/80%=25g ……（ 1 分） 

答：略 

55 ．（ 6 分）解： 

第一次收集到氧气的质量： 6.72L × 1.429g/L=9.6g ……（ 1 分） 

第二次收集到氧气的质量： 39.4g-34.6g=4.8g ……（ 1 分） 

（ 1 ）总共收集到氧气的质量： 9.6g+4.8g=14.4g ……（ 1 分） 

设：氯酸钾的总质量为 X 

[image: image15.png]2KCIO; Mn0O, 2KCI+30, T
s





245 96 

X 14.4g ……（ 1 分） 

X=245 × 14.4g/96=36.75g ……（ 1 分） 

（ 2 ）二氧化锰的质量： 36.75g/3=12.25g ……（ 1 分） 

答：略（其它方法正确给分） 
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